

發行人序 |

高雄市政府研究發展考核委員會主任委員 劉進興

地球資源有限，伴隨著過去數十年來的經濟開發、能資源大量採集，環境持續惡化，高雄也面臨不得不轉型的迫切壓力。

本刊第二十二期以「循環經濟」為主題，邀請本府經發局、農業局、環保局撰文敘明循環經濟的理念與重要性、本市推動畜牧產業糞尿水沼液施灌農地政策、焚化底渣再利用等循環經濟理念之體現實例，同時亦邀集資源循環台灣基金會及學界、業界先進撰文析論。

屏東大學不動產經營學系鄭教授博文撰寫「高雄如何迎向循環經濟」，文章除介紹循環經濟的概念外，亦臚列中國深圳市、武漢市、蘇州市及廣州市以整體統合計畫成功推行循環經濟；資源循環台灣基金會在「以循環經濟思維打造經濟發展新模式：產業共生的國際經驗與在地實踐的機會」一文中，清楚指出循環經濟能夠突破產業發展環保之間的互斥關係，打造產業共生、零廢棄物之排放，並介紹丹麥卡倫堡、日本川崎工業園區等城市成功的循環經濟模式以供台灣及高雄採納學習；中鋼公司蕭專業工程師輝煌撰文「中鋼推動循環經濟之具體做法與成果」亦提供本市在地企業成功推行循環經濟的歷程及區域內能源整合案例；石安牧場謝場長宗翰也以「以石安牧場為例，打造農畜牧業的循環經濟」一文，深入淺出地描述自身推動園區循環經濟之實例與過程，鼓勵台灣畜牧業產業應以集體式共同處理方式將更易推行。

以往過度浪費能資源的線性經濟已造成資源耗竭、環境嚴重汙染，未來循環經濟概念將蔚為世界風潮，成為各國亟欲轉型的方向。

期盼借鏡這幾篇論文的觀點，讓本市思考並研擬完整的循環經濟計畫，使高雄各產業間得以共存共榮、提升新產值與創造就業機會，降低汙染與環境存共榮。

劉進圖